ALTALANOS ES KOZEPISKOLAI ALAPISMERETEK

Balazs Istvan, Bogya Norbert, Csanyi Janos, Dudas Janos,
Filop Vanda, Szijjarté Andrés, Zarndcz Tamaés

https: / /www.youtube.com/playlist?list=PLm_pNdtN9Bap82U1dvkOT1uUXovYNnsUl

1. Tortek

Végezziik el az alabbi miiveleteket. Amennyiben lehet, egyszertisitsiik a végeredményt.
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1. Feladat. — + —, - — §7 T 27 57
273 271 32 6 12 16
5 o 3 -7 1 (3 71 31\ -2
2. Feladat. - —2, — — >4t ~_ (2,0 (8oL, =2
eladat. G =2, -5+t 3 (5+—3)’ k (—4 —6)+8
35 3 -4 3 3 5 3
3. Feladat. --2, 2.~ 2. 2.2 2,
eladat. 5-7. 55> 3 gip gid
16 16 16
= 1 =9 =2
4. Feladat. -, T6, 2, i
5 5 2 1+3
1 2y 3 1 23 1 7 17
5. Feladat. (- — - | : = —— == ~—.(3+ = .34 -
cada (3 5) 73 57T 2 (+6)’ 2 °"%
6. Feladat. 12/5 + 2, 12/(5+2), 10+2/5+2

2. Tortek bettikkel

Adjuk meg a kovetkez6 kifejezések végeredményét a legegyszeriibb alakban.

1 1 1 1 1 1 1 1 a—+ 2 1

1. Feladat. — + - - _—— = — - —
cladat. Ty a+1 a-1 a?b b’ a+1 (a+1)2 a—a a

1 b+ 1 1 1 2

2. Feladat. 1 — (b+2 ra— 2 3- - =
eladat. ==+ 1. a-7=m o 0F2, Tomra—2 a+1 3

3. Hatvany

Végezziik el az alabbi miiveleteket. Amennyiben lehet, egyszertisitsiik a végeredményt.

2—4
1. Feladat. 23, 274 20 23.27% TR (2743, 234 2¢



2. Feladat. 3-2%, 23.5% = ¢3.273 =

1
3. Feladat. V9, /8, V8, \[ 2, Ve
4. Feladat. V16 ++9, V25 172 —12/3, (=1)"3, (=1)*2

Irjuk fel cz® alakban a kovetkezd kifejezéseket (ahol c és o valos szamok)

5 x3 —2z2 1\?
4 3 "
5. Feladat. a"a”, g 3.2’ 32 (E)

; Tx? N
6. Feladat. 5y/z, V22, ()3 Vel _ L : 3 , Va2

vV 8x7 /16

4. Logaritmus

A logaritmus és exponencialis fiiggvény azonosségait felhasznalva hozzuk egyszertibb alakra a
kovetkezd kifejezéseket.

1. Feladat. log, 8§, log, 3, log, 1, 1g0.01
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085 —=,

gS\/g
4

2. Feladat. log, s 5, 10g/525, logx3  glogs3 () 1182017

3. Feladat. 2log, \/7, log, 53, 1073182, lg4+21g5, log, 8 —log; 2, log, 8-log, 2

5. Szorzatta alakitas
Kiemelés
1. Feladat. 2z — 4, 3y% — 12y, 2%+ 322, u? +3u? —u, l4x — 222 — 24

Nevezeles szorzatok gyakorldsa

2. Feladat. (a) (a—1)% (z+2y)% (=b—3d)’ (u—5)(u+5), (v + %) (” - %)

(b) 2? —4x + 4, 4a* 4+ 4a + 1, b* + 9d? + 6bd, 20% — 4bc + 2¢% 422+ 82+ 9
(¢) 12 + 225t + 25, 3u? — 24uv + 207, 22 -9, 2 — 422, w3 — 8
Teljes négyzetté alakitds
3. Feladat. (a) 2 — 4x, y? + 6y + 9, t2 44t — 5, 22 —22—-6
(b) w* +4u+5,  p*=3p+1, 322+6z2+4, ldz—22*—24
Megoldoképlet haszndlata
4. Feladat. (a) 2% —2z+1, 2% + 52 + 6, 14z — 222 — 24, 322 +2x —1

(b) 322 — 12z, 2 — 422, 2%+ 4x + 5, 3zt — 323 + 622



6. Egyszertsités

4a"b? % — 3x y* + 4y 2 —2t+1
2bz2%at’ x y3 12 ’
(b) u? — 3u 2% —p 2 -3z +1 Va2 + 51 — 2
>+ %+ 2x 4+ ar+1 32—6
r+1’ r+1"’ r+1 7 4z — 8’

1. Feladat. (a)

2. Feladat. (a)

N |
|

322 + 62 3v 4+t 3up — 6bud 6by — 2ab
2244 3 + 32’ 2d—p ar? — 3x%y

(b)

Y+ 2 u? -9 22 —22+1 44 4t + 12
y? —4’ u? — 3u’ 3—3z 12— 4

3. Feladat. (a)

a+ 3b 2?2 — 49? 222 — 4zd + 2d? u? — 4uv + 4v?
a? + 6ab + 9b?’ 22 + 4oy + 4y?’ 522 —5d2 u? + duv + 402

(b)

x+2 t2 — 3t y? — 2y —3 3 — 3p?

4. Feladat.
eladat. (a) 75— 5 @_mi¢ 2—9 ' pPi2p—3

d?> —5d+6 224+ 32+2 3 — 322+ 2 w? 4+ 2u—8
4d — d? — 3’ 222421’ 1 — 22 ’ u? +4u+4

(b)

Gydktelenités

6 5 b 4

V2 VB=V2 Vb+1-1 2a—+Va-3
p—3 2h x+3

PR/ U A —

5. Feladat. (a)

(b)

7. Kiemelés

Alakitsuk szorzattéa az alabbi kifejezéseket a megadott szorzotényezsk kiemelésével. (z # 0)

. Feladat. 2. Feladat. (V2 — 4)-b6l /x-et
61 3- 5
<6 +152)-bal S-at, (372 + —>-bél 22-Gt, 3. Feladat.
(222 — 3x)-bél z-et, x
2 27
(22 4 5z + 6)-bol x2-et, , 1\, 1 Va? +z-bol /1-et
1+3z— 2%+ — |-bol —-et, 5 o
(72?2 + 12)-b6l 22-et, x x Va2 + z-bdl z°-et,
(22 — 23 — 1)-bol 23-6t (22 + 51/7)-bol /z-et, Va2 + 2-b6l z-et

8. Egyenletek

Oldjuk meg a kovetkezd egyenleteket.



1. Feladat. Z:4d’ 2r+3=1-uz, y?—1=0, 2+1=0, 2= —-82
-2 22+2-6
2. Feladat. —0, Sptp-5)+pi(p—5) =0, _L_p ZITE"2_4
eladat. = + /z p*(p—5)+p’(p—5) 31 s 4 _ 2
3. Feladat. 277! = 8§, log,t = —1, w- 3%t 4 2. 3%l =, 20lgv+v=0
4. Feladat. 3%* +4-3% =5, 2.5% —3.5% =, logs(do+l) — _1 logs = — log, 2% = 8

9. Fiiggvények I. rész

Vazlatosan abrazoljuk a kovetkezé fiiggvényeket, ha van, adjuk meg a lényeges pontokat (ten-
gelymetszetek, szélsGérték hely).

t
1. Feladat. f(iL') =x + 3, g(z) = —3, Yy = 92— 33;‘7 S(t) — _5 +1

2. Feladat. (a) f(z) = 22, hiq) = ¢* — 1, g(z) =3z — 22, y=x°>—12—2

(b) s(t) =12 — 3t — 4, fly) = 2y + 4y + 2, d(p) = —ip*+p+3, Ulr)=a2*—2z+2

3. Feladat. y = 2°, y = x® — 3z, y = 322 — 23, y=—x3+ 62% — 9z
1 1

4. Feladat. y =z,  g(x) =z, h(z)=-, ta)=—, q)=]z]
T T

5. Feladat. y = 37, y =37 y = log, z, log% T

6. Feladat. y = sinx, y = cosx, nevezetes értékek az x = 0,7/6,7/4,7/3,7/2 helyeknél.

10. Fiiggvények II. rész
1. Feladat. Adjuk meg a kivetkezs fliggvények értelmezési tartomanyat.

1 z+1 2
(a) flz) = h(z) = T D=3 g(y)=4_—y27 V(t)=1-+v5-2t

(b) T(v) = V4 -, D(q):%q_l) Z(p):@ R(z) = A 242,

?-3 7 3F4+1 zlog, z — 2z
2. Feladat. Helyettesitési érték
F(r) = =3z — 22, F(2) =7, F(-1) =7, F(3/2) ="
G(z) =27 — 2z, G(-1) =7, G(0) =7, Gla+1)="
H(y) =(y—2)lgy,  H(10)=?,  HQ1)=?,  H(y—2)=?
S(t) = t/3t — 2, S(2) =7, S(0) =7, S(2t+1) ="

3. Feladat. Linearis fliggvénytranszformécio

(@) f(x) =22 fl@)+1,  fl@+1)
gt) =Vt —g(t),  g(=1)
h(z) = cos z, 2h(z2), h(2z)



1 1 1
9 x 4+

b .
()x—Q’ x ’ x—1

c) 2% —4a + 3, 22+ 3z — 4, 202 — 31 + 2

(c)
d) V2=, V2r+1, —241—1
)

(e) 2—1gl0z,  3.27oF!
(f) sin(x/2 — 7 /4), cos (/4 — 2x)

4. Feladat. Inverz
Hatarozzuk meg azon valtozoértéket, melyben az adott fiiggvény az adott értéket veszi fel

(a) f(x) =2z —4, felevett érték: 2, —1

y = g —3, felevett érték: 1,—1/2

2
D(q) = 7 felevett érték: 2, —1,p
q J—
p
D(p) = ——, felevett érték: —2,1,
(p) " q
(b) E(y) =1+ ¢y, felevett érték: 0,2, 2
f(x) = (x —1)3, felevett értek: —1,1,y
R(z) =2*71  felevett érték: 2,1/4,y
h(y) =1+ logyy, felevett érték: 0, x

(¢) U(z) = (2 —2),  felevett érték: 9,1, x

y=2—/x, felevett érték: —1,1, 2

D(p) = /1 —=2p, felevett értek: 1, —1,y
1 — 2

g(y) = 2y , felevett érték: —1,1,p

11. Egyenes

Irjuk fel a kovetkezs egyenesek egyenletét.

1. Feladat.

Az y tengelyt 1-nél metszi és a meredeksége 2.

Athalad a P(1,2) ponton, és a meredeksége —%.

Athalad az P(1,3) ponton, és parhuzamos az z—tengellyel.
Athalad az P(—1,1/2) ponton, és parhuzamos az y-tengellyel.

2. Feladat.

Athalad a P(3,2) és Q(0,0) pontokon.

Athalad a P(—1,2) és Q(2, —1) pontokon.

Az x—tengelyt 5-ben metszi és athalad a P(—2, —3) ponton
Az x—tengelyt —2-ben, az y—tengelyt 3—ban metszi.



12. Egyenl6tlenség

Oldjuk meg a kovetkezd egyenlGtlenségeket.

1. Feladat. 2z > 4, —22+3 <0, 2% >4
2. Feladat. 22 < —3x, 4 — 22 > 3z, % — 222 > 3x
1 1 —2 V2r —4
3. Feladat. <0, It o TTCsy Yo
r—3 20— 5 4—zx vVao—+3
3rt2 lg(z —1) 3 —x
4. Feladat. <0 - < — >0
cadat- =" (3—xz)2 =7 3z —a% ~
2
5. Feladat. /z < VR xlogy r < 3, |z + 2| <3, 20 — 3| >1
x

13. Szazalékszamitas

1. Feladat. Hatarozzuk meg
(a) 20 felét, egyotodeét, 20%—at, 75%—at, 140%—at.
(b) 126-nak a 42, a 7, a 189 hanyad része.
(c) 120-nak a 24, a 6, a 180 hany szazaléka.
2. Feladat. (a) Mennyibe keriil a termék, ha 15%-a 4500 Ft?
(b) Mennyiért vehetjiik meg a 10.999 Ft-os terméket a 15%-os learazas utéan?

(c) Ebben az évben az olaj vilagpiaci ara 5 nagy lépésben valtozott. EI6bb nétt 10%—kal, majd
csokkent 5%-kal, majd ismét csokkent 5%-kal, ezt kovetSen nétt 5%-kal, majd csokkent 10%-
kal. Osszességében hogyan valtozott az ara?

3. Feladat. Hirdetés a Szuperinfobol: Akcio! Csak (habdr ezt heteken keresztil olvashattuk) ezen
a héten ! Egyes keretekre 20-25% —os, tobb lencsére is 40-50% —os kedvezmény. Akar 75% —os
kedvezmény.

(a) Mekkora lehet a maximalis kedvezmény?

(b) Mekkora a kedvezmény, ha a valasztott keret kétszer olyan draga mint a lencse és mindkett6t
a maximalis kedvezménnyel tudjuk megvenni?

4. Feladat. (a) 100 ml 20%-os oldatot Gsszekeveriink 50 ml 10%—os oldattal. Az igy kapott oldat
hany %-os?

(b) 100 ml 20%-o0s oldathoz mennyi vizet kell tenni, hogy 15%—os oldatot kapjunk.

(¢) Mennyit vegyiink a 35%-os, illetve a 10%-o0s oldatbol, ha 100 ml, 25%-os oldatot kell készi-
teniink.



